
Dôvodová  správa 
 

I. Všeobecná časť 
 

Dňa 07.07.2014 schválilo Zastupiteľstvo TSK nové Zásady hospodárenia                        
s majetkom Trenčianskeho samosprávneho kraja (ďalej aj len ako „Zásady“). Dôvodom 
bolo zosúladenie postupov a úkonov pri nakladaní s majetkom samosprávneho kraja                  
s platnou legislatívou, a to  predovšetkým so zákonom č. 446/2001 Z.z. o majetku 
vyšších územných celkov v platnom znení a odstránenie niektorých problémov 
aplikačnej praxe. Po dvoch rokoch používania nových Zásad v praxi vyvstala potreba 
drobných úprav. Táto potreba bola založená predovšetkým na praktických poznatkoch 
správcov majetku,  ako aj Úradu TSK, preto Zastupiteľstvo TSK na svojom XX. zasadnutí 
dňa 26.09.2016 prijalo Dodatok č. 1 k Zásadám. Od 1. februára 2017 vstúpil do účinnosti 
zákon              č. 315/2016 Z. z. o registri partnerov verejného sektora v znení 
neskorších predpisov, ktorý po uplynutí prechodného obdobia do 31. júla 2017                      
pre subjekty registrované v registri konečných užívateľov výhod zavádza od 1. augusta 
2017 povinnosť registrácie subjektov za zákonných podmienok v registri partnerov 
verejného sektora, pokiaľ chcú poskytovať a prijímať plnenia pre a od subjektov verejnej 
správy, vrátane samosprávnych krajov, na čo reflektoval schválený Dodatok č. 2 
k Zásadám, ktorý Zastupiteľstvo prijalo na svojom zasadnutí dňa 03.07.2017. 

 
Nakoľko vyvstala požiadavka upraviť v Zásadách postup pri žiadostiach 

o zriadenie vecného bremena, ktorých schvaľovanie v zastupiteľstve tvorí podstatnú časť 
majetkových vecí na schválenie Zastupiteľstvom TSK, navrhuje sa exaktná úprava 
predmetnej matérie. 
 

V súlade s § 11 ods. 2 písm. b) zákona č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších 
územných celkov (zákon o samosprávnych krajoch) v znení neskorších predpisov 
predkladáme Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja návrh Dodatku č. 3     
k Zásadám hospodárenia s majetkom Trenčianskeho samosprávneho kraja.  
 
II. Osobitná časť 

 Predkladaný návrh procesne korešponduje s postupom, akým TSK postupuje 
doteraz, t.j. každé zriadenie, zmena a zrušenie vecného bremena je schvaľované 
Zastupiteľstvom TSK. Bližšie sa upravuje postup určenia hodnoty odplaty za zriadenie 
vecného bremena, kedy sa základná hodnota odplaty za zriadenie vecného bremena 
za meter štvorcový určuje podľa Príloh č. 1 a 2 k zákonu č. 582/2004 Z. z. o miestnych 
daniach a miestnom poplatku  za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení 
neskorších predpisov, vynásobenej počtom rokov, na koľko sa vecné bremeno zriaďuje; 
v prípade zriadenia vecného bremena na 3 a viac rokov, resp. na dobu neurčitú, sa 
hodnota pozemku vynásobí číslom 3. Predmetné prílohy slúžia ako najreprezentatívnejší 
podklad pre vytvorenie tzv. cenovej mapy. Nakoľko v drvivej väčšine prípadov sa vecné 
bremeno zriaďuje na dobu neurčitú a na druhu pozemku zastavané plochy a nádvoria, 



vynásobením koeficientom 3 sa hodnota za zriadenie vecného bremena dostane                        
na úroveň hodnoty za zriadenie vecných bremien tak, ako ich Zastupiteľstvo TSK 
schvaľovalo doteraz, t.j. určená buď na základe znaleckého posudku alebo podľa 
dostupných informácií, akými sú najmä odplaty určené Zastupiteľstvom TSK v minulosti               
v obdobných prípadoch, odplaty požadované obcami a mestami v danom katastrálnom 
území alebo podobnom katastrálnom území. 

 Určenie hodnoty odplaty za zriadenie vecného bremena tak bude možné 
nasledovne: 

1.) Bez potreby znaleckého posudku pri: 
 
a) určení základnej hodnoty odplaty ako konečnej výšky odplaty, ak sa pre TSK 

bude zdať hodnota primeraná, 
 

b) zvýšení základnej hodnoty odplaty po dohode so žiadateľom, ak sa pre TSK 
základná hodnota odplaty bude zdať nízka a zvýšená hodnota bude pre TSK 
primeraná, 

 
c) dôvode hodnom osobitného zreteľa, najmä ak je zriadenie vecného bremena 

vo verejnom záujme, napr. ak sa má vecné bremeno zriadiť v prospech 
obce/mesta, 
 

2.) Na základe znaleckého posudku na náklady žiadateľa ak: 
 
a) sa TSK bude zdať základná hodnota odplaty nízka a nedôjde so žiadateľom 

k dohode o jej primeranom zvýšení,  
 

b) sa žiadateľovi bude zdať základná hodnota odplaty vysoká, v zmysle 
znaleckého posudku vyjde nižšia hodnota odplaty a TSK ju bude považovať       
za primeranú. 

Návrh úpravy ďalej obdobne upravuje postup pri zriaďovaní vecných bremien na stavby 
vo vlastníctve TSK a pri zriaďovaní vecných bremien zo zákona, povinnosť znášať 
náklady na vypracovanie znaleckého posudku je na žiadateľovi, pokiaľ sa nedohodne 
inak, predsedovi TSK sa ponecháva kompetencia uzatvárať zmluvy o budúcich 
zmluvách na zriadenie vecného bremena, ako aj dohôd o znášaní nákladov na 
zachovanie a údržbu nehnuteľnosti pri vecných bremenách, pričom schvaľovanie 
riadnych vecných bremien zostáva v kompetencii zastupiteľstva, ďalej ingerencia 
správcu a postup pri podávaní návrhu na vklad.  

Na základe vyššie uvedeného predkladáme Zastupiteľstvu Trenčianskeho 
samosprávneho kraja návrh Dodatku č. 3 k Zásadám hospodárenia s majetkom 
Trenčianskeho samosprávneho kraja schválených uznesením Zastupiteľstva 



Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 137/2014 zo dňa 07.07.2014, v intenciách 
Dodatku č. 1 schváleného uznesením Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho 
kraja číslo 398/2016 zo dňa 26.09.2016, Dodatku č. 2 schváleného uznesením 
Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 543/2017 zo dňa 03.07.2017             
a zmien uvedených vyššie. Účinnosť dodatku sa navrhuje od 01.04.2019. 
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